

民主党首场辩论“二虎相争”

毕振山

当地时间10月13日晚,美国民主党总统初选参选人在拉斯维加斯举行首场电视辩论,5名参选人前国务卿希拉里·佛蒙特州参议员桑德斯、前弗吉尼亚州州长吉姆·韦布、前马里兰州州长马丁·奥马利和前罗德岛州参议员林肯·查菲一字排开,就美国内政外交各方面议题展开激烈交锋。结果,占据中心位置的希拉里成为当晚最耀眼的焦点,桑德斯因其大度举动赢得无数“点赞”,其他3位参选人只能是“陪太子读书”,而CNN为副总统拜登预留的那个“6号演讲台”,则在提示着上5位“战士”才刚刚开始。

在此次辩论之前,希拉里是民主党内最热门的候选人,其支持率约为43%,桑德斯的支持率约为25%。但是,桑德斯最近正处于上升势头,希拉里则由于“邮件门”的拖累,支持率不断下滑,所以这两人的对决成为此次辩论最大的看点,至于其他3位候选人,支持率本就不高,只是希望借这次辩论混个脸熟。

74岁的希拉里在辩论开始就主动出击,她称“虽然有人说我是一个激进分子,但我是知道怎么把事情办好的激进分子”。她还表示,“我一路走来,始终如一,总是为了同样的价值观和原则奋战”。针对对手的抨击,希拉里“接招拆招”:在枪支管控问题上,她批评桑德斯过于软弱;在叙利亚问题上,她支持在叙利亚设立“安全区”,还表示将对普京采取更强硬的态度;此外,她还称斯诺登违反了美国法律因此“不应该回来”。希拉里在回答提问时霸气地表示:“作为首位女总统,会和之前的总统很不一样。”

不过,看热闹的除了特朗普,还有民主党内的另一潜在总统竞选参选人,那就是副总统拜登。虽然拜登此前并没有宣布参加总统竞选,但CNN还是为他准备了“6号演讲台”。最终,拜登还是没有出现,但他却像一个“影子”一样伴随着这场辩论。此前多项民调曾显示,拜登在民主党内的支持率仅次于希拉里和桑德斯,如果拜登将来某天宣布参选,那么首场辩论的重要性将大减。

按照民主党的安排,在明年2月初选之前将为总统竞选参选人举行6场辩论会,第二场辩论预计将于11月14日在艾奥瓦州举行,希拉里如何保持优势,桑德斯能否紧追不舍,拜登是否会半路“杀出”,都将是接下来一个月中存在的变数。



当地时间10月13日,美国拉斯维加斯,5名民主党总统参选人(从左至右)弗吉尼亚州前参议员、越战退役军人韦布,参议员桑德斯,前国务卿希拉里,马里兰州州长奥马利和罗得岛州前州长及参议员查菲参加电视辩论。

东方IC供图

伙伴

“英国有很好的机会能够成为中国在西方最好的伙伴,英国也有这个意愿,伙伴关系也将是全方位的,其中英国率先加入亚投行就是重要的一步。”

——当地时间10月14日上午,英国前首相布莱尔在接受采访时表示,下一个十年将是英中关系的黄金时代。布莱尔认为中国在核能和高铁领域都有技术优势,同时他表示,推广中文是世界趋势。布莱尔说,英国对于和中国进一步发展关系持非常积极态度,英中合作在未来将上升至新的高度,不仅有经济层面,还包括政治层面、人文方面等。

玩·争

“巴勒斯坦不会屈服于占领和侵略。”

——巴勒斯坦总统阿巴斯14日发表电视讲话说,巴勒斯坦会继续与以色列进行抗争。阿巴斯在讲话中说,以色列应为巴以冲突不断升级负责,以色列的政策和犹太定居者对巴勒斯坦人的袭击行为给地区和平与安定带来严重威胁。阿巴斯强调,巴勒斯坦人有使用和平抵抗以及法律和政治手段进行自卫的权利。他重申,只有建立巴勒斯坦国,巴以地区才能真正实现和平与安定。近来巴以地区安全局势急剧恶化。据巴方卫生部门的消息,自10月初以来,已有30名巴勒斯坦人在与以军和犹太定居者的冲突中被打死,1000余人受伤,800多人被以方逮捕。

效·仿

“非常值得称赞,邻近国家也应效仿此举。”

——日本前首相鸠山由纪夫14日在天津出席2015东北亚和平与发展滨海论坛并发表演讲,就中国将裁军30万一事,鸠山认为值得邻国效仿。另外,鸠山在接受采访时表示,日本不应批判联合国教科文组织决定将中国申报的《南京大屠杀档案》列入世界记忆名录,而应该展示出一种更加谦虚的态度。鸠山称,“我认为日本的军队发动战争,夺取了很多中国人的生命,这是一个事实”。

达·标

“西班牙将会最终达到减赤目标。”

——欧盟委员会12日警告西班牙政府在今年财年存在减赤不达标的风

俄美斗出“新境界”

各晒打击“伊斯兰国”战果

互打口水仗至今不合作

毕振山

俄罗斯介入叙利亚局势已有半月,在打击极端组织“伊斯兰国”方面取得显著成果的同时,俄驻叙使馆也遭迫击炮袭击。与此同时,美国仍不认可俄罗斯在叙利亚的所作所为,不仅坚持不与俄罗斯合作,还晒出自己的战果与俄比拼。美俄较劲给“伊斯兰国”造成重大打击,也为解决叙利亚问题增加了变数。

俄罗斯:
有成果,也有损失

当地时间10月13日上午,位于叙利亚首都大马士革的俄罗斯驻叙大使馆遭到两枚迫击炮弹袭击,其中一枚击中使馆屋顶,另一枚落在使馆院落内,不过并没有造成人员伤亡。事发当时,大批叙利亚民众正聚集在俄使馆周围,高喊普京的名字,感谢俄罗斯出兵打击叙利亚境内的“伊斯兰国”武装分子。

事件发生后,“基地”组织叙利亚分支“努斯拉阵线”迫不及待地认领了此案,该组织首领阿布·穆罕默德·朱拉尼13日威胁俄罗斯,称俄在叙的行动将招致可怕后果。此前一天,朱拉尼还呼吁高加索地区的恐怖分子袭击俄罗斯士兵和公民,以报复俄罗斯在叙利亚的空袭。同在13日,“伊斯兰国”发言人阿德纳尼在发布到网上的一个录音中称“俄罗斯将被打败”,他呼吁全世界的穆斯林对俄罗斯和美国发起“圣战”。

俄罗斯外长拉夫罗夫在使馆遇袭后指出,这是一起典型的恐怖袭击事件,目的就是为了恐吓支持俄在叙空袭的叙利亚民众,为俄在叙打击恐怖主义制造障碍。而就在11日,俄罗斯在莫斯科逮捕了15名试图制造恐怖袭击的嫌犯,其中包括3名叙利亚人和12名高加索人,可见俄罗斯本土确实可能成为恐怖袭击的目标。那么,俄罗斯是否会因此改变其在叙利亚的行动呢?

到目前为止,俄罗斯在叙利亚的空袭已经持续了半个多月。俄国防部不久前刚刚列出了俄军的“成绩单”,包括轰炸上百处“伊斯兰国”目标。在俄军的配合下,叙利亚政府军也收复了不少失地。俄国防部发言人科纳申科夫13日根据拦截到的“伊斯兰国”通讯表示,有一大批“伊斯兰国”武装分子因为缺少武器弹药正准备撤出叙利亚。而俄武装力量总参谋部此前曾表示,叙利亚境内的“伊斯兰国”武装分子因为损失很大,不得不分散力量并藏匿在居民点中。



叙利亚:
有希望,也有困难

美俄的明争暗斗使叙利亚成为两国的“角斗场”,尽管美国毫不示弱且态度强硬,但不可否认的是,俄罗斯在目前的博弈中占据主动。俄罗斯在叙利亚的空袭不仅得到中东国家的认可,即使一些西方媒体也认为俄罗斯的介入是打击“伊斯兰国”的转折点。在此情况下,部分美国的中东盟友已经撇开美国,转而与俄罗斯讨论叙利亚问题的前景。

以沙特为例,沙特此前曾强硬拒绝了俄罗斯关于国际社会和叙利亚政府共同打击“伊斯兰国”的呼吁,但是沙特国防大臣萨勒曼日前赴索契与俄罗斯总统普京举行了会谈,双方同意尽快启动叙利亚政治进程,沙特还表示将与俄罗斯共同合作保障叙利亚国家统一。土耳其此前也是坚决反对俄罗斯介入叙利亚的国家,并因俄军机“入侵”一度与俄罗斯关系紧张,但是土总理达武特奥卢12日却称将与俄罗斯和伊朗就叙利亚政治局势进行合作,虽然其仍坚持不承认“叙叙利亚政权合法化”。

沙特和土耳其既已“动摇”,俄外长拉夫罗夫紧接着在13日表示,伊斯兰国家应成为打击“伊斯兰国”国际联盟最关键的参与者,其意自然在削弱美国在对叙政策方面对中东国家的影响力。拉夫罗夫说,俄方的原则是必须采取实际行动打击恐怖主义,俄随时准备在遵守国际法原则的基础上,与所有国家联合打击恐怖主义势力。

拉夫罗夫忙着拉拢中东国家,普京则在忙着对美国“开火”。13日普京在莫斯科的一个国际投资论坛上表示,美国等国在叙利亚问题上并不准备与俄罗斯合作,“我想我们有些伙伴脑子里是一团浆糊,他们对叙利亚的局势没有清醒的认识,也不知道自己想要什么”。普京表示,想要有效打击叙利亚的极端分子,美俄要做的不是开开火然后促成一份政治协议了事,而是要激发这个国家的潜力。普京称,让叙利亚各方势力走到一起必定会是一个需要考虑多方因素的复杂过程。

普京的话透露了俄方的意图,那就是叙利亚问题只能政治解决。13日,拉夫罗夫与到访的联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉举行会谈,双方同意叙利亚问题应在2012年6月30日《日内瓦公报》基础上通过持续性、包容性的谈判加以解决。14日,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃称莫斯科准备好与美国就叙利亚问题通过任何形式和渠道进行合作。俄罗斯已经“出牌”,接下来就要看美国如何选择了。

机·会

“我想告诉年轻人,你们是有机会长的。”

——获得今年诺贝尔物理学奖的日本东京大学宇宙线研究所所长梶田隆章13日召开记者会,鼓励年轻学子抓住机会。梶田称“获奖成果的具体灵感是在我写完博士论文半年后发现的”,当他发现某种中微子少于预期,便与他的指导老师东大特别荣誉教授小柴昌俊和户冢洋二(2008年去世)谈起了此事。据他回忆“两人都觉得‘这是件有趣的事情’,并给予强有力的支持”。梶田表示,中微子等基本粒子研究能帮助人们逐步揭开宇宙起源之谜。

降·低

“就这个限制令的实施对象来说,14岁并不会太年轻。不幸的是,‘伊斯兰国’组织在澳的代理人接触的对象是越来越年轻的青少年。”

——澳大利亚总检察长布兰迪斯日前表示,“伊斯兰国”在澳的招募对象越来越年轻化,为此澳大利亚将进一步收紧反恐法,把恐怖分子嫌犯行动限制令的法定最低年龄从目前的16岁降至14岁。布兰迪斯14日公布了最新的反恐法修订草案,预计草案将在未来几周提交国会。布兰迪斯说,对于14岁至17岁的青少年嫌犯,法案阐明了相应的保护和保障措施。

(郭济 摄)

世界最老鹦鹉90岁



刘兵

据韩国媒体报道,12日韩国政府宣布对历史教科书实行“国定化”,即由国家统一编订历史教科书配发学校使用。政府将委托国史编纂委员会进行教科书的编订并从2017年第一学期开始使用这一统一教材,初中、高中将分别以“历史”和“韩国史”的科目名展开教育。

据悉,2011年以来韩国一直使用“检定教科书”,即民间编写、国家审定的教科书。但根据最新决定,2017年初初中和高中将使用由国家编订的韩国史教科书。这一举措立马遭到了韩国学界、在野党以及一些市民团体的强烈反对。政府及执政党认为历史教科书“国定化”将让韩国新一代青年学习正确、客观的韩国历史,而反对派认为国定教科书是对特定政治理念的偏向,违背了民主主义的

韩国教科书“国定化”引朝野对立

执政党称需要“正确教育”

反对者批国家“霸占历史”

原则,绝大部分国民将会成为受害者。

韩国最大的在野党新政治民主联合在12日即表示将全力阻止政府落实教科书“国定化”,而且成立了“教科书国定化阻止特别委员会”。13日上午,该委员会所属的议员在总统府前抗议示威,并准备举行全国市、道反对教科书“国定化”的署名运动。新政治民主联合党首文在寅谴责说,改用国定教科书是美化“亲日”,将朴正熙时期的威权主义独裁

视为韩国式民主主义以及迎合现政权喜好的举动。新世界民主联合会代表李钟杰也表示,政府试图“霸占”韩国历史,不让他发出其他声音。与此同时,韩国学界很多学者也公开批评政府的教科书“国定化”方针。

对此,韩国教育部部长黄佑吕回应称,“现行的教科书中有不少与历史事实相背的错误,比如把朝鲜战争的责任归于韩国方面的记述,不加批评的引用朝鲜的‘主体思想’”。

内容。目前的教科书现代史中左派观点的倾向明显,这些都损害了韩国宪法的权威性和一致性。”

据韩国媒体称,韩国史教科书“国定化”的问题最先由总统朴槿惠提出。2013年6月,朴槿惠指出,在教育第一线,决不能发生歪曲事实或历史的事情,如果有就一定要纠正过来。

针对在野党和学界的批判,朴槿惠总统

13日称,“历史教育不应该以观点和理念的对立来分裂国民和学生。为了国家和国民,我不希望政界以不必要的争论来分裂国家舆论。”

据韩国媒体称,韩国史教科书“国定化”引发国家舆论分裂的时候访美,属于不负责任的表现。可以预见,历史教科书“国定化”引发的朝野对立还将持续。